
Custodia
Segui le istruzioni per creare una divertente custodia per la macchina fotografi ca,

perfetta per i tuoi ricami a punto croce! 

Occorrente
Motivo ricamato su tela Aida

Metro - Matita - Forbici - Spilli

Due quadrati di feltro grandi

Ago e fi lo per cucire

Velcro adesivo oppure
bottoni automatici

2 Bottoni decorativi

RealizzaRealizza
la tua custodia:
1.  Posiziona la tua macchina fotografi ca 

al centro di un quadrato di feltro, 
quindi disegna un rettangolo attorno 
considerando anche le misure del motivo 
ricamato e calcolando in più 2,5 cm lungo
ogni lato. Taglia il feltro: avrai così ottenuto 
il pannello anteriore della custodia.

2.  Ora posiziona il pannello anteriore 
sul secondo quadrato di feltro e disegna 
la sagoma, calcolando 5 cm in più lungo 

il margine superiore per formare il risvolto 
di chiusura. Taglia il feltro: avrai così ottenuto 
il pannello posteriore della custodia.  

3.  Con una cucitura a macchina o a mano, 
unisci il ricamo al pannello anteriore. Lungo
il margine superiore piega sul rovescio 
2 cm, quindi fi ssa l’orlo prima con gli spilli, 
poi con una cucitura a macchina o a mano. 

4.  Sovrapponi il pannello anteriore al pannello 
posteriore, diritto contro diritto, allineando 
bene i margini e fi ssali con gli spilli. Con 
una cucitura a macchina o a mano, a 2 cm 
dai margini, unisci le parti, sfi lando a mano 
a mano gli spilli: inizia dall’angolo in alto a 
destra del pannello anteriore, prosegui lungo 
i lati e termina nell’angolo in alto a sinistra. 
Esegui dei piccoli tagli in diagonale lungo 
gli angoli, per sagomarli, quindi rivolta la 
custodia sul diritto, formando con attenzione 
gli angoli. Lungo il margine superiore del 
pannello posteriore, piega sul rovescio 2 cm, 
quindi fi ssa l’orlo prima con gli spilli, poi 
con una cucitura a macchina o a mano.

5.  Applica il velcro o i bottoni automatici 
sul rovescio del risvolto di chiusura 
e in corrispondenza sul pannello anteriore 
della custodia, poi fi ssa i due bottoni, 
decorativi come da foto.


